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A magyar-olasz barátsági szerződés 
nagy fordulópontot jelent Magyarország külpolitikájában
A békeszerződés nem végleges és mindenáron revízióra kell törekednünk - A képviselőház 

általánosságban elfogadta a külügyi tárca költségvetését

elé kerül az egyke elleni törvényjavaslatRövidesen a Ház
Budapest, április 7. A képviselő 

ház ülésén az elnök beje entette, 
hogy Dréhr Imre lemondott enyingi 
mandátumáról és a választásokra ez 
ügyben az mdézkedéseket megtették.

Áttérve a külügyi tárca költség­
vetésének általános vitájára, Görgey 
István előadó megemlékezett Beth en 
István gróf római utjának jelentősé­
géről, mely

fordulatot jelent Magyaror­
szág külpolitikájában,

Majd ismerte te, hogy miért volt 
szükség egyes országokban szövet­
ség és konzulátus feiá litására. Kérte 
a tárca költségvetésének elfogadását

Wolff Károly örömmel üdvözölte 
külpolitikánk aktivitását és hszö-- 
gezte, hogy az semmi esetre sem 
jelentheti a trianoni szerződés meg- 
erősitését. Szerbiával is barátságos 
kapcsolatokat kell keresnünk. Helyes­
nek tartaná a két állam közeledését 
Szerbiának nem szabad azonban 
azt hangoztatnia, hogy ez a kőzete 1 
dés csak a trianoni szerződés érin 
tétlensége melle t jöhet létre. (Élénk \ 
helyeslés).

Beck Lajos az angol kü politika 
útját ismerteti Középeurópában, majd 
beszél a kínai heiyzetrő1, különösen 
a szovjettel való vonatkozásban. ■ 
Magyarország helyzete az angol— j 
olasz és a francia s a kisantant cső < 
port között dől el. Franciaország 
tisztában van azzal, hogy az olasz­
magyar barátkozás Anglia kezdemé- ■ 
nyezö munkájának eredménye, mert

közös antibolsevista front ki­
alakítására törekszik.

A következő felszóla ó Lakatos 
Gyula a miniszterelnök római utjával j 
nem kiván foglalkozni. A magyar 
közvélemény minden esetre örömmel 
veszi tudomásul, hogy egy volt el- ; 
lenséges nagyhatalon baráti kezet 
nyújtott Magyarországnak. Elisme- 
réssel említi meg, hogy az o'asz 
sajtó egyhangúan hangoztatta azt a 
felfogást, hogy

a trianoni szerződés igazság­
talan.

Külpolitikánk tengelye nem lehet más, ; 
mint amit Woff Károly megállapi- i 
tott, hogy t. i a békeszerzödös nem 
végleges és minden erőnkkel a revi- 
zi ra kell törekednünk, (helyeslés). 
Az Olaszországgal kötött barátsági 
szerződés nem tiltja azt, hogy Ma­
gyarország más államokkal is kös ■ 
sön baráti szerződéseket. A nép- j 
szövetség működésével szemben ál­
talában optimizmussal viseltetik, de 
aggályai vannak a népszövetségnek 
a magyar—oláh agrárperek kérdé- ■ 
sében elfoglalt álláspontjával szem 
ben. 1

Ezután ismertette a magyar—oláh 
agrárperek történetét és felhívta a 
kormány figyelmét arra, hogy a 
kérdés tisztára jogi kérdés s a kor­
mány ne engedje a népszövetség 
előtt jogi térről a politika terére át 
csúszni. A tárca költségvetését el­
fogadja.

Walkő külügyminiszter szóla t fel 
ezután, hogy reflektáljon az elhang 
zott felszólalásokra. Megjegyzi, hogy 
a külföldi tárgyalásokról nyilvános 
ságra kei ült közlemények teljesen 
tiszta képet nyújtanak a helyzetről. 
Ennek ellenére kötelességének tartja 
kijelenteni, hogy úgy ő, mint a 
miniszterelnök keresni fogják az al- 
ka mat arra, hogy meglegyen a meg 
felelő lehetősége annak, hogy eze- 

. két a kérdéseket részletesen meg 
vitassák. Az egyik felszólaló á vita 
során beszédében agy állította be a 
helyzetet, mintha Magyarország há 
borúra készülődne. (Felkiáltások: 
Móric közbeszólt!) Malasich tette 
szóvá ezt a kérdést. Magyarország 
két dologra törekedett. Az egyik az 
volt, hogy minden erőnkkel meg­
teremtsük a gazdasági megerősö­
dést, a másik, hogy igyekezzünk jó 
viszonyba kerülni a külföldi hatal­
makkal,

anélkül, hogy cselekvési sza­
badságunk korlátozva legyen.

Azok a cikkek, amelyek háború t szán­
dékunkról szólnak, tendenciózusok. 
Magyarázatát abban lelik, hogy most 
volt szó a 'katonai ellenőrzés meg­
szüntetéséről és ezzel kapcsolatban 
propagandacélzattal jelentek, meg a 
külföldi lapok ilyen irányú cikkei.

Ami a fiumei kérdést illeti, már­
cius folyamán indultak meg a tár 
gyalások, amelyeken a magyar ki­
küldöttek megállapodtak az olasz 
szakértőkkel azokban az alapelvek­
ben, amelyeknek alapján részletes 
tárgyalás megindítható. Annak, hogy 
a fiumei kikötő használata ténylege 
sen biztosittassék, egyik feltétele, 
hogy biztosítsuk a zavartalan át­
menetet Jugoszlávián. Semmi ok 
sincs arra, hogy azt higyjük, hogy 
az ebben az irányban megindult 
tárgyalásoknak nem lesz meg az 
eredményük.

Ezután a Ház a külügyi tárca 
költségvetését

részletes tárgyalás alapjául is 
elfogadta

eredeti szövegezésben.
Majd áttérek a népjólétitárca 

költségvetésének tárgyalására, ame­
lyet Temesv ry Imre ismertetett, aki 
közölte, hogy a népjólétiminiszter 

rövidesen beterjeszti a rok­
kantak ellátásáról szóló tör 

vényj »vaslatot,

a

amely a rokkant ügyet véglegesen 
rendezi. A gyermekvédelem terén 
gyermekgümőkórgvógyintézetek fel- 
áílitását tervezik. Vázolta azokat az 
intézkedéseket, amelyeket a népjó­
létikormány a kórházügy fejlesztése 
terén megtett és tenni fog. A jövő­
ben nagy gondot kell fordítani a 
tuberkulótikus betegek sebészeti ke­
zelésére is.

Ismertette a népjólétimiszter tiszt- 
viselőlakásépi ő akció tervezetét. A 
népjólétiminiszter vizsgálatai szerint 
nagyon kevés olyan tisztviselő volna, 
akik knermentestelekkel rendelkezné­
nek és ezért

a községeket kérik fel majd 
megfelelő telek rendelkezésre 

bee átá ára.

Közegészségügyünket és a ma­
gyarországi fürdőket előmozdítja az 
előkészítés alatt levő fürdőügyi tör 
vény, amig az egyke rendszer el­
leni küzdelem hatásosabbá téte­
lére

az egyke elleni védelemről 
szóló tői vényjavaslatot ter­
jeszti be a miniszter a közel­

jövőben.

Ugyancsak előkészítés alatt áll
munkanélküliség esetére szóló biz­
tosítási törvényjavaslat. Kéri a tárca 
költségvetésének elfogadását.

A következő szónok Tóth Pál a 
vármegyék és városok országos 
mentőegyesületének nemes hivatá 
sára mutatott rá és azok állami 
támogatását kérte. Felhívta a fi 
gyeimet ismételten a tuberkulózis 
ellen való védekezésre és presently I

intézkedésekre. A költségvetést el­
fogadja.

Propper Sándor külföldi példákra 
hivatkozva hangoztatja, hogy a mun­
kanélküliség esetére szóló biztosítás 
nem vezet sem léhaságra, sem mun- 
kátlanságra. Meggyőződése, hogy a 
népjóléti miniszter megakarta csi­
nálni a törvényt, de a falánk kapi­
talizmus anyagi érdekből lefogta 
kezét.

Vűss József a munkanélküliség 
elleni biztosítás kérdésére vonatko­
zólag kijelenti, hogy annak idején 
valóban történtek olyan kijelentések, 
hogy a javaslatot a Ház elé kíván­
ják beterjeszteni, de csak abban az 
esetben, ha megfelelő intézmények 
biztosítékot kapnak arra, hogy

a törvény életbeléptetése nem 
jár munkátlanaággal.

Ezután Gaál Mihály szólalt fel, 
aki kizárólag közegészségügyi kér 
déseket tárgyalt. Sajnálattal állapí­
totta meg, hggy a parlamenti köz­
egészségügyi bizottságot nem fog­
lalkoztatták a múlt években, majd 
hosszasan reflektál az előadónak 
arra a megjegyzésére, hogy az or­
vosok nem akarnak vidékre menni, 
bár a városokban megélni nem tud­
nak, viszont a vidéken orvoshiány 

! van. A városokban magasabb az 
! orvosi tarifa, úgy, hogy kevesebb 
: beteg mellett is meg lehet élni és 

nem kell beteg után futkosni, mint 
I ahogy vidéken erre rávolnának kény 
. szeritve. Ez a helyzet természetesen 

nagyon helytelen, de a főok a vi­
déki lakáshiány. Mélyreható intéz 
kedéseket kér ennek megszünteté­
sére, mert

a pusztító népbetegségek csa­
tasorba állítjuk az egész ma­

gyar orvosi társadalmat
Sürgeti a népjóléti tárca bővebb do­
tálását az agglegényadó behozata­
lát és külön közegészségügyi mi­
nisztérium felállítását. A költség­
vetést elfogadja.

Az ülés ezután véget ért.

WW

A magyar-olasz szerződés 
nagy gazdasági jelentősége
Ismét érvényhez jut a

L udapes’, április 7. Politikai körök 
ben nagy megelégedéssel ét örömmel 
tárgyalták a magyar olasz szerződét 
megkötését, amelynek nagy jelentőié 
gét mindenütt méltányolják. A szer 
»ödes gazdasági jelentőségéről Szabo 
Sándor országgyűlési képviselő a kő 
vetkezőket mondta:

A magyar olasz barátsági szerződés 
nemcsak érzelmi, hanem 

gazdasági szempontból is je­
lentős Magyarország számára

Az érzelmi és kulturális összekötteté­
sűnk Olasrorsrággal a legrégibb idők­
be nyúlnak vissza, amelynek során a 
nemzeti észéiből fakadó közös nem­
zeti törekvésekben szép eredmények 
is mutatkoztak. Az egyszerű magyar 
nép is ötül a két nemzet szorosabb

magyar tengeri hajózás
baráti kapcsolatának, mert hitzen tud 
ja, hogy Garibaldi mellett az olasz 
szabadiág kivívásáért magyarok ia har 
coltak Jól étik látni, hogy a régi ér­
zelmi öaszeköttetésnek ma már gaz- 
datági téren is mutatkoznak a gyű 
mölcsei. B'ztosra veszem, hogy

a magyar tengeri hajózás 
ismét érvényhez jut

és ezalial Magyaron rág gazdasági 
ereje növekszik. Nigyjelentőségü ez a 
szerződés Magyarország mezőgazdasági 
terményeinek és állatainak elhelyezése 
szempontéból it. Régente a magyar 
hízott marha, baromfi ét tojás nagy­
részét vittük Olaszországba. Mindké* 
országra nézve gazdasági térén is 
jó eredményeket fog hozni a szerző­
dés.
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Ismét több súlyosan terhelő vallomás hangzott el 
a Takó Ferenc elleni monstre bünperben

A tóiArev.lá. második napján harmincnyolc tanút hallgatott ki a biró.á« - Takó Ferenc 
A ÍÖ továbbra ia cinikusan tagad és ártatlan embereket akar magaval rántani

dr Sz. Nagy Samu ügyvéd tanukénti kihallgatásáraMa kerül sor
A Hajduföld tudósitójától A deb­

receni törvényszéken, a második na- 
poo ii óriási érdeklődés mellett «oly* 
utódot! a Takó féle bűnügy tárgyalá­
sa. Kép ma is ugyanaz, ami tegnap 
volt. Kint a folyosón várakozó, unat­
kozó tanuk serege, az ajtónál rend­
őrök, bent az esküdtszéki teremben 
pedig iszonyú zsúfoltság Ember, em­
ber bálán. Középen az emelvény 
előtt kékruhás börtönötök szuronya 
csillog s a vádlottak psdján egykéd 
vüen, mereven ül a vádlott Mára 
mintha fáradtabbnak átszana. L-het a 
tárgyalás »árasztotta ki, lehet a tanú- 
vallomások súlya nehezedik rá a »cl” 
kére. Mikor azonban az elnök maga 
elé szólítja, most is kihúzza magát, 
hidegen, szenvtelen hangon, valami 
egész ciodálatos cinizmussal mondja : 
Vallomásomat fenntartom. Akármit 
beszélnek is a tanuk, az iratok . Takó 
Ferenc fenntartja a vallomását. Es 
ebben a két szóban benne van az 
egész egyénisége. Ilyenkor látszik, 
hogy ez az ember nem martir, nem 
az az angyali ártatlanság, akinek egyes 
liberális lapok szeretnék feltüntetni. 
Inkább nagyon is tudatos, előrelátó 
bűnöző, akiből azonban még a nagy- 
stiliség is hiányzik. Egyszerű, tudatlan 
paraszt emberektől vett fel apró pén 
zeket a mikor egyszer rajtavesztett 
a* üzelmein, amikor nem írástudatlan 
falusiakkal került szembe, akkor már 
nem tudta kivágni magát, elbukott.

Most a vádlottak padján, mikor 
már látja, hogy nincs menekvés, hogy 
a független magyar bitóság igazság­
osztó keze lesújt rá, mikor már nem 
tudja magát menteni, védekezésül ár­
tatlan, köztiszteletben álló embereket 
akar gyanúsítani, beleráogatni a pi­
szokba. És hiába jönnek a tar.uk, 
hiába cáfolnak meg minden állítást, 
Takó Ferenc mereven, szemrebbenés 
nélkül ismétli: Vallomásomat fenntar­
tom.

A csütörtöki tárgyaláson egyébként 
csaknem véglegesen eldőlt a per.. A 
tanúvallomásokban rengeteg bizonyíték 
halmozódott össze ...s a bíróság ítélni 
fog...

A tárgyalás megnyitása
Kilenc órára felvezették a fogházból 

Takó Ferencet, majd bevonult a bi- 
róság és Jeney Sándor tanácselnök 
megnyitotta a tárgyalást. Először is a 
csütörtökre beidézett tanukat vették 
számba, majd az elnök megkezdte a 
folytatólagos tanúkihallgatásokat.

A délelőtti tanuk egyrésze még 
mindig a végrendeleti kihirdetéseknél 
elkövetett csalásokra vonatkozólag tett 
vallomást.

Mint a tegnapi napon, a tanuk nagy 
része ma sem ismerte fel Takó Fe 
rencben azt a férfit, aki a végrendelet 
kihirdetésekor pénzt kért tőlük.

Egyértelmüleg azt vallják hogy nem 
tud ák mite beli d pénz, de mivel hi­
vatalos személy kérte tő ük, habozás 
nélkül fizettek

Takó pénzt kért a gör. kath. 
egyháztól

Volovcsák Miklós nagylétai görög 
katbolikus lelkész tanú is vallomásában 
elmondja, ho^y egy hagyatéki ügyben, 
melyben az egyház érdekelve volt, 
Takó Ferenc, aki Nagyiétán valami 
bűnügyben nyomozott, kihallgatásokat 
foganatosított. Mikor ő megkérdezte 
Takótol, hogy nioctenek e költségei.

A következő tanú Oláh József a 
vádlottban határozottan felismeri azt a 
férfit, aki hagyatéki ügyénet bidrde 
tévékor pénzt kért tőle. Szerinte Takó 
azt mondta, hogy a végrendelet fel 
olvasásáért kell fizetni. Azt is mondta 
Takó, hogy ha nem fizetnek, _ akkor 
az adóhivatalhoz teszi át az ügyet s 
az kétszeresen veszi meg rajtuk a 
pénzt.

Egy kis incidens
Fényes Jenő védő: Kérem a tanú 

csak nagy habozás után ismerte fel 
a vádlottat.

Gergits Károly mosolyogva mond 
valamit, mire Fényes idegesen közbe 
szól:

— Kérem én a védelme! latom el. 
En nem 'udok vádló lenni.

Elnök: Kérem . . . •
Fényes: Nem a tanács, nem a bí­

róság ellen gondolom
A kis incidens után Damjanovich 

Miklós járásbirósági elnök tanúkihall­
gatása következik.

• Takó rövid habozás után 170 —190,000 
koronát kért. Széma György pénztáros 
ezt az összeg*! ki is fizette neki.

A következő tanú Klósz L«jos 
községi főjegyző hasonló értelmi val­
lomást tesz. Kijelenti azt is, hogy 
Takó a végrendeleti ügyben felvett 
jegyzőkönyvért kérte a pénzt. Ezt az 
állítását Volovcsák Miklóssal történt 
szembesítése után is fentartja, mire a 
törvényszék megesketi vallomására.

Simányi Lajos tanú szerint egy 
másik hsgyatéki ügyben Takó Ferenc 
bélyegre kérte tőlük a pénzt a azt 
mondta, hogyha nem fizetnek, a köz­
jegyző kétsze'esen Veszi meg rajtub a 
pénzt. 
Takó megfenyegette azt, aki 

nem akart fizetni
Gergits Károly ügyészségi elnök in­

dítványára kihallgatják Gál Lajost is, 
aki Nagyiétán a jegyzőkönyvet vezette 
Gál Lajos azt vallja, hogy a bűnügyi 
kiszállás költségeit Takó felszámította, 
úgy » végrendeleti jegyzőkönyvért jog­
talanul számított fel költségeket.

Damjanovich járásbirósági elnök vallomása
A tanú elmondja, hogy Takó a já- | I 

rásbrrósághoz a hagyatéki ügyek re- j < 
ferense mellé volt beosztva s később ■ I 
önálló hatáskörrel felruházva intézte i
a hagyatéki ügyeket. Mig azonban r
önálló hatáskörrel nem ruháttek fel 
nem vol fel ogosilva arra, hogy Jankó 
járásbiró jelen été nélkül hagyatéki 

' ügyeket hirdessen ki
Az elnök további kérdéseire el- 

I mondja azután a tanti, hogy egy al­
kalommal Tóth Endre körjegyző be­
ment hozzá és bizalmasan közölte, 
hogy egyik felének panasza szerint a 
járárbiróságnál a végrendelet kihirde­
tése alkalmával pénzt kértek. Tóth 
Endre csak akkor volt hajlandó el 
mondani az ügyet, ha ő mint hivatal­
főnök ezt nem veszi hivatalosan itt 
domásul. Erre ö kezet adott, ké 
söbb azonban mégis úgy találta, hogy 
a dologban intézkedni kell. Közölte 
az ügyel Dávid Samu járásbirósági 
alelnökkel, aki kihallgatta Takót. Dá­
vid Samu jelentése szerint Takó til­
takozott az ellen, hogy a Kállay féle 
hagyatéki ügyből kifolyólag 600000

Tóth Endre közjegyző 
liót vett fel

A következő tanú Tóth Endre kir. | 
közjegyző szenzációsan érdekes val­
lomást tesz. Elmondja mindenekelőtt, 
hogy felei közül többen panaszkod 
tak iatt. hogy a járás bíróságnál ha­
gyatéki tárgyalás címén dijat fizettet­
tek velük. Kei Ízben Takó nevét is 
emlite lék ennek kapcsán.

Elnöki Mennyi lehetett együttvéve 
az az összeg, amit a felek kifizettek ?

Tanú: Feljegyzéseim szerint, — 
mert feljegyzéseket vezettem ezekről 
az esetekről, — összesen 30 millió 
korona lehe'elt,

Elmondja ezután, hogy először 
Kállayék panaszkodtak neki, azután

koronát felvett volna és azt mon­
dotta, hogy miután ilyen gyanúba 
került, hajlandó megfizetni a 600 000 
koronát. Az összeget Dávid Samu dt 
is vette és ezt azonnal átszolgál'a’ták 
Tóth Endre közjegyzőnek-

Elnök: Más ilyenféle esetet nem 
észlelt ?

Tanú: Nem. Nem észleltem.
ügyész: Előfordulhatott-e, hogy 

Jankó járásbiró jelenete nélkül is ki 
hirdetett egyes végrendeleteket Takó ?

Tanú : Igen ! Előfordulhatott!

A kővetkező tanú Jankó András 
nyug- járásbiró Vallomásában előadja, 
hogy Takó mellé volt beosztva. Egy 
szobában dolgoztak. Takó az (5 jelen 
lete nélkül is hirdetett ki végr ndele- 
teket. Mikor ö 9 óra tájban felment 
a hivatalába, már rendesen készen 
voltak a jegyzőkönyvek, melyeket 
Takó kihirdetett és amelyeket ő az­
után aláirt. A hagyatéki ügyeket na­
gyobb részben Takó hirdette ki. Erre 
ugyan nem adott megbízást Takónak, 
de hallgatólagosan tudomásul vette azt 

szerint Takó 30 mil- 
a felektől

Szima György
Az elnök ezután felolvassa Takó 

Ferencnek, egy Tóth Endréhez inté­
zett humoros hangú levelét, melyben 
Takó arra való hivatkozással, hogy 
nagy a „dalesz“ kétszázezer koronát 
kér kölcsön Tóth Endrétől. A levél 
aláírása igy hangzik.

Kelt Debrecen, egye meg a fene. 
Takó Ferenc

Elnök: Más esetekben is kért köl­
csön Öntői Takó ?

Tanú: Egyszer kétszázezer, egyszer 
százötvenezer koronát kért és 
alkalommal a helyettesemtől is 
kő csőn 150.000 koronát.

«sy 
kért

Tóth Endre és Takó között semmiféle 
megállapodás nem volt

Elnök: A vádlott ezt állítja, hogy 
közte és On között megállapodás »olt, 
hogy ö beszedi & közjegyzőm részére 
a költségeket. Takó szerint On ezért ügyekből a rendes kiosztáson felül is 
províziót is ígért neki. i ad közjegyző urnák ?

Tóth Endre '.Ez valótlanság I
Elnök •' Nem volt e olyan megbe­

szélés, hogy Takó Ferenc a hagyatéki

i ad közjegyző urnák ?

Tóth Endre •' Nem ! Nem volt I 
Fényes védő : Takó egyizben 800 

ezer korona kölcsönt is kapott öntői. 
Tud értől ?

Tanú: Nem tudok I
Elnök: (Takóboz), Takó Ferenc, 

mit szól ön ehez ?
Tak^-' Vallomásomat fent tartó ni

Izgalmán azembeaitéa
Az elnök erre szembesíti a tanút a 

vádlottal Megkérdezi igaz-e, hoay a 
hagyatéki ügyek kiosztása körül Tóth 
Endre javára megállapodás volt ?

Tanú : (Emelt hangon.) Nem igazol 
Ez valótlanság l

7 akó : Igaz I
Elnök : lg»* e, hogy volt egy meg 

állapodé«, mely szerint a vádlott fel­
szedi a közjegyző ur részére a köz* 
jegyzői dijakat ?

Tanú: Nem igazi Valótlanság I 
Takó: Igaz 1 El is számoltam I 
Tanú : Nem igaz I Nem számolt el I 
Takó ezután azt mondja, hogy Tóth 

Endre helyettesének, Imre Dénesnek 
átadott soronkivül 10 nagy hagyatéki 
ügyet és Tó h Endre ezért 800,000 
koronát küldött neki..

Tanú: Ez nem igazi
A bíróság Tóth Endrét nem esketi 

meg, mivel a vizsgálóbíró előtt már 
megesküdőlt és mostani vallomását 
az esküre való hivatkozással tette le.

A következő tanú Mándi András 
kir, közjegyző helyettes elmondja, 
hogy a hagyatékok kiosztása kőről elő­
fordult esetleges szabálytalanságokról 
nem tud semmit.

Elnök : Tud e arról a tanú, hogy 
egyes közjegyzők soronkivül kaptak 
volna hagyatékokat ?

Tanú : Nem tudok I
A vádlott védője kéri, hogy hall­

gassák ki imreh Dénest arra vonat­
kozólag, hogy Tóth Endre egy ízben 
800 000 koronát küldött a vádlottnak, 
valamint, hogy Takó több Ízben adott 
Tóth Endrének soronkivül ügydóra 
bokát.

Rövid tanácskozás után a törvény­
szék úgy határoz, hogy Imreh Dénes 
kihallgatását nem rendeli el, mivel az 
ügy elbírálásához ez nem tartozik 
hozzá. •

Egy darócruhán tanú
A védő emiatt semmiségi panaszt 

jelent be, majd előállítják a következő 
tanút Karap Mihály gazdálkodót, aki 
a fogházban hét évi büntetését tölti. 
A vádlottat, aki a rabok daróc ruhá­
jába van öltözve, szuronyos fegyőr 
vezeti fel.

Karap Mihály az elnök kérdéseire 
elmondja, hogy az ő bűnügyében 
Takó Ferenc folytatta a vizsgálatot. 
Mikor kaució ellenében szabadlábra 
helyezték, többször beszélt Takóval 
járt a lakásán is.

Elnök: Akart maga pénzt adni 
Takónak ?

Tanú; Nem akartam de ö kért!
Elnótf: Takó nem lökte ki magát 

a szobájából ?
Tanú: Dehogy lökött!
Tanú elmondja ezután, hogy egy­

izben Takó beidézte őket, valami 
jegyzőkönyvet vett fel, majd mikor 
kiment a hivatali helyiségből, Takó 
utána ment és azt mondta neki:

Takó az ügyész részére kérte 
a pénzt

— Mihály bácii, baj van, az ügyész 
vissza akarja hozatni magúkat a fog' 
házba Étre én megkérdeztem, hogy 
hát mit Csináljak. Takó azt mondotta: 
Ajánljanak valamennyit az ügyész 
nek- Megkérdeztem, hogy meomyit 
ajánljak? — Takó azt mondotta: 
Ajánlok 5 milliót. „Nahát ajánlok 
neki öt millió." monda tam erre én

tar.uk
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Elmondj« még • tanú azt it, hogy 
Takó míinapra magához teodelte ét 
ekkor fi korán reggel még a hivat« 
lot óra elölt átadta neki a pénzt. 
Takó azt mondta: Mott pedig men­
jen innen, nehogy meglátták I Kije­
lentette Takó azt is, hogy neki nem 
kell pénz, neki adhatnak egy kit 
kiumplit meg tengerit. Elmondja a 
tanú alt i», hagy öt mázsa ten> érit 
meg krumpli' ,2e ir'9l »’» szállj 
lo tak a Takó Bundi utca 14. tz. 
alatt lakatéra. A részletekre ia pon 
totan emlékszik. Tudja, hogy korán 
reggel vitték a tengerit, Takó kihajolt 
a laké« ablakán ét azt mondotta :

— Na Mihály bácsi, ide fordul 
janak bel

A tengerit a padlásra, a krump'it 
a pincébe rakták.

„Gyere már te vén marha“
Elmondja ezután azt is, hogy egy 

a kálómmal rokonát Csősz Miklós 
nét letartóztatták és behozták Deb 
recenbe. Ö bent járt a törvényszék 
nél, találkozott Takóval, aki azt mon­
dót a, hogy lehet az ügyön segíteni. 
Takó odaszót a közeiben ál ó Tiba 
Bálint nevű társának is, hogy „Na 
gyere már te vén marha", mert, — 
mondja nagy derültség közöt — 
Tibát mindig csak vén marhának 
hívta Tiba odament, mire Takó azt 
mondotta, hogy ő közbejár, de ajánl 
jék két milliót. Azt is mondta, hogy 
a pénzt vigyük be az ő lakására.

Takó mégis csak
A délután pontban 3 órakor meg­

kezdett tárgyalás során ismét Karap 
Mihályt szólítja maga elé az elnök, 
megkérdezve tőle, hogy mit akart 
délelőtt még mondani. A tanú azon­
ban derültséget keltve kijelenti, hogy 
már elfelejtette délelőtt óta.

Elnök: Elbeszélte valakinek a 
Takó-ügyet ?

Tanú: Igen, a bűntársaimnak. 
Eszembe jutott már, — jelenti ki a 
tanú — hogy mitakartam mondani. 
Amikor Takó urat a fogházba le­
hozták, egyalkalommal odaszólt ne­
kem :

— Na, jól bemártott engem, Mi­
hály bácsi.

Karap Gábort szólítja ezután be 
az elnök, aki előadja, hogy fültanuja 
volt Takó azon kijelentésének, ami 
kor odaszólt édesapjának a folyosón, 
hogy rosszul áll az ügyük, de lehet 
rajta segíteni, ajánljanak fel valamit 
az ügyésznek.

Majd Gergely László kihallgatása 
következik, aki szintén érdekelve volt 
a Karap-ügyben. Előadja, hogy Ka­
rap Mihállyal együtt hoztak be 5 
vagy 6 mázsa kukoricát és 2—3 
zsák burgonyát, amit szekérrel szál­
lítottak Takó lakására. Takó ezen 
vallomását a vádlottal való szembe­
sítés alkalmával is fenntartja, ami­
kor Takó cinikusan megjegyzi, hogy 
ő sohasem evett máiét.

Eszenyi István, Takó volt házi­
gazdája előadja, hogy 3 évig lakott 
nála Takó, mely idő alatt földjén 
harmadosban dolgoztatott rabokkal

Takó Ferenc „szeme
Czipott György dr ny. táblabirót ( 

hallgatja ezután ki a bíróság, mint | 
aki Karap Mihály és kilenc társá- i 
nak a védője volt.

Elnök: Volt-e önnek valami miatt 
összetűzése Takóval ?

Tanú: Karap Mihály egyizben 
említette nekem, hogy Takó azt 
mondta neki: »Vonják vissza tőlem 
a megbízást és adják azt más ügy 
véd kezébe.“ Ekkor én jelentést tet­
tem az esetről Takó felettesének, aki

Csőszné azonban a Takó segít 
sége nélkül szabadiét ki a fogház­
ból és igy nem vo t hajlandó a pénzt 
megfizetni. Kijelenti még azt is, hogy 
az ő ügyvédje dr Czipott György 
soha sem mondott olyasmit, hogy 
adjanak Takónak öt millió koronát.

Ihoi én vagyok •*» aki a mii 
liókat adta

Elmondja ezután, hogy a bünügy 
bői kifolyólag lefoglaltak ná uk két 
bödón zsírt. Ez nem lopott holmi, 
hanem a saját tulajdonuk volt de 
még sem kapták azt vissza. Erre 
írtam annak a Takónak — folytatja 
a tanú — hogy ha már öt mii iót 
adtunk legalább ezt adják vissza. 
De mive csak nem kaptuk vissza 
azt mondtam: Majd elmegyek ahoz 
az ügyészhez, megismertetem magam 
vele, hogy ihol én vagyok az, aki az 
öt millió adta.

Takót szembesítik a tanúval, aki 
a szembesítés előtt á’landóan azt 
erősitgeti:

Amit én mondtam, az úgy is van!
Szemébe mondja Takónak, hogy 

pénzt, tengerit, meg krumplit adott 
neki.

Takó-. Nem igaz! Se tengerit, se 
pénzt nem kértem!

Ezzel a kihallgatás befejeződik és 
tekintettel az idő előrehaladott vol­
tára, az elnök felfüggeszti a tárgya­
lást, melynek folytatását délután 3 
órára tűzte ki.

megette a máiét
és ezért 5 zsák kukoricával fizetett.

Elnök: (vádlotthoz) Hát mégis 
evett máiét.

„Szerelmi ajánlatok“
Szabó Dánielné Ulveczki Erzsébet, 

Takó anyósának a kihallgatása kö 
vetkezett, aki a védő kérdésére elő­
adja, hogy lánya, Takóné többizben 
pa aszkodott neki arról, hogy Nagy 
Samu dr szerelmi ajánlatokkal ül­
dözte .

Védő tanú kihallgatása után kéri 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró ki­
hallgatását a Karap Gábor-ügyre vo­
natkozólag, míg Bagdi Antal, Bagdi 
Károly és Szabó Ágoston kihallga­
tását arra vonatkozólag, hogy Takó 
Karapot kidobta az irodájából s 
végül Gábor Jenő dr ügyvédet, mint 
akinek annakidején védence magából 
kikelve mesélte el, hogy Czipott ügy­
véd megakarta őt vesztegetni

Az elnök a védő előterjesztése 
közben azonnal megállapítja, hogy 
Karap jegyzőkönyvét nem olyan 
értelemben vette fel a vizsgálóbíró 
mint azt dr Fényes védő előadja. 
Ügyész ezek után kijelenti, hogy 
Bagdinak, mint aki mindenáron 
bele akar kapcsolódni az ügybe, 
előre tudható, hogy vallomása nem 
nem lehet igaz s igy ellenzi tanú 
kénti megidézését. A bíróság Prei 
neszberger Jenő vizsgálóbíró kihall­
gatását mellőzi, ellenben Bagdi 
Antal, Károly és Szabó Ágostont 
ma délután 3 órára megidézni 
rendeli.

nszedett hazugságai“ 
megígérte, hogy ezért megrovásban 
részesíti Takót.

Elnök: Ajánlott Ön Takónak pénzt 
a Karap-üggyel kapcsolatban ?

Tanú: Soha nem volt erről szó, 
csupán a bűnjelekre vonatkozólag 
kértem, hogy hozzon határozatot, de 
ezt is mint Karapék védője, hivata­
los formában.

Elnök: Karap Mihály tett-e em 
ütést, hogy Takó tőle pénzt, vagy 
terményt kért volna ?

IMF Gyermekek részére

Kathreiner-Kneipp“ 

malátakáüé“ 
legtáplálóbb és legéloezete- 

sebb ital. Kathreinertől lesz a

a tej igazán jóizüüé.
Milliók itala

a

Tanú: Igen! Az öt milliót el­
mondta, — amikor Takó már meg­
szökött —, de terményről nem tett 
említést.

A szembesítés után Takó fenn-

Az Adriáni-ügy és a titokzatos kétmillió korona
Dr Tervey Tamás ügyvéd előadja, 

hogy Molnár József hajduböszörmé 
nyi lakos uzsora miatt feljelentést 
tett Adriáni Kornél bankigazgató el­
len s a vizsgálatot ebben az ügyben 
Takó Ferenc vezette. Az ő irodáját 
dr Csorba Antal ügyvédjelölt kép­
viselte, aki egyalkalommal azzal jött 
haza a bíróságtól, hogy Takó kéreti 
Adriánit az irodájába, mert a szak 
értői vizsgálat ránézve kedvezőtlen. 
A beszélgetésnél jelen volt társa, 
Kovács ügyvéd is, aki megemlítette, 
hogy őt is kérte erre egyalkalommal 
Takó, de ö azt válaszolta, hogy 
hívja be Adriánit idézéssel magához. 
Délután véletlenül találkozott Popo­
vics Gyula szakértővel, aki megnyug­
tatta őt, hogy a szakértői vélemény 
nagyon is kedvező Adriánira s ebből 
kifolyólag nem is lehet kellemetlen­
sége, mire ő teljesen megnyugodott.

Elnök kérdésére tanú előadja még, 
hogy dr Csorba Antal komoly, szava­
hihető ember.

Popovics Gyula az Adriáni ügy­
ben mint szakértő szerepelt. Elő­
adja, hogy a szakértői szemle után 
egyik hajdúböszörményi vendéglő­
ben, ahova betértek ebédelni, Takó 
Gál jegyzőkönyvvezető és Csorba 
előtt kijelentette, hogy semmi bűn 
esetet nem lát fennforogni.

Elnök: Tett dr Csorba valamikor 
említést arról, hogy Takó mit mon­
dott a szakértői véleményre vonat­
kozólag ?

Takó 6 milliós igényét 2 millióra szállítja le
Özv. Csősz Miklósné és Csősz 

Bálint lényeg elen vallomása után 
Tiba Bálintot szólítja be az elnök, 
aki előadta, hogy Karap Mihállyal 
egyizben benn jártak lakónál az 
irodában, a Csőszné kiszabadítása 
érdekében, azonban a szobába csak 
Karap ment be. Kint a törvényszék 
előtt odament hozzájuk egy barna 
embrr, aki őt le is gazemberezte és 
azt mondta, hogy 6 millióért kisza­
badítja Csősznét. Majd alkudozni 
kezdtek, az illető 4 milliót kért, de 
végül is megelégedett 2 millióval. 
Karap mondta neki később, hogy 
Takó volt az, akivel beszélgettek, 
egy cédu'ára fel is irta a lakása 
cimét, ahova a 2 milliót vinni kellett 
volna.

A Wallner Gyula ügyére vonat­
kozólag Kovács Istvánt hallgatta 

i tartja elsőnapi vallomását, melysze* 
ríni Czipott meg akarta őt veszte 
getni, mire a tanú kijelenti, hogy 
ez valótlan, majd szemenszedett ha­
zugságnak minősíti ezt.

| Tanú: Egyszer találkoztam vele 
I az utcán és elmondta, hogy Takó 
I úgy állította be a szakértői véle 

ményt, mint Adriánira kedvezőtlent. 
Előadta továbbá, hogy Takó azt is 
mondta, hogy lehet azonban azon 
meg segíteni.

Adriáni Kornél bankigazgató tanú- 
kénti kihallgatása alkalmával elő­
adja, hogy Csorba még Hajdúböször­
ményben értesítette őt arról, misze­
rint nincs ellene terhelő adat. Egy­
szer értesítést kapott Debrecenből, 
hogy utazzon be azonnal. Itt fel­
kereste Csorbát, aki azt mondta, 
hogy Takó odanyilatkozott, le kell 
őt tartóztatnia, miután a szakértői 
vélemény ránézve terhelő, azonban 
lehet rajta segíteni, de ez pénzbe 

1 kerül, mert a szakértő uj véleményét 
meg kell fizetni. Ekkor elment Ba- 
róthy Zoltán táblabiróhoz, akivel 
negyedizigleni rokonságban áll és 
megkérte, hogy nézzen utána az 
ügyének.

Csorba Antal dr jegyzőkönyvi val­
lomását olvassa ezután fel az elnök, 
aki Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
előtti kihallgatása alkalmával elő­
adta, hogy Takó őt kérte meg 
Adriáni Kornél hozzá való küldésére, 
kijelentve, hogy a szakértői véle­
mény alapján ros&ul áll az ügye 
és letartóztatása várható. Azonban 
kétmillióval lehet segíteni az ügyön, 
mert uj szakértői véleményt kér­
nek.

| előbb ki a bíróság, majd Wallner 
• kihal gatása következett.

Tanú: Kovácsnak nagyobb ősz 
szeget adtam kölcsön, amit nem
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tudva megfizetni, perre került a sor. 
Én rágalmazásért t-tlem elkne fel 
jelentési, mig ő uzsora miatt. Később 
azonban megegyeztünk és Kovács 
megígérte, hogy rövidesen megfizet 
20 milliót, amit Takónak fog átadni, 
mint aki a vizsgálatot ebb.-n az 
ügyben vezette. Takó időközben be 
teg lett és az ügy Preineszberg Jenő 
vizsgálóbíróhoz került. Az okirat, 
ami bizonyította azt, hogy Kovács­
csal kiegyeztem, a Takó fiókjában 
volt, mire bementem it ódájába és 
megkértem a gépiró kisasszonyt, 
hogy nyiss» ki a fiókot, mert abból 
egy Írást akarok kivenni.

Az írással együtt megtaláltam 12 
millió koronát is, amit magamhoz 
vettem, tudva azt, hogy annak a 20 
milliónak egyrésze, amit Kovács 
számomra Takó kezeihez kifizetett. 
Takó később feljött az irodába és 
visszakérte tőlem a 12 milliót azzal, 
hogy az nem az én pénzem. Amikor 
Takó ellen már megindult a vizs­
gálat, ismét találkoztam vele a fo­
lyosón, amikor is azt mondta: 
„ Látja, mit tett velem ez a marha 
Nagy Samu“. Ekkor említette a 20 
milliót és kért, hogy várjak egypár 
napig, ne szóljak róla senkinek, ö 
úgyis kifizeti. Szökése utáni napon 
elmentem a feleségéhez és megem 
litve neki, hogy 20 millióval káro­
sított meg a férje, megnyugtatott, 
hogy ö majd kifizeti. — Arra kért 
csupán, hogy várjak egypár i«pig 
és mutatott egy takarék betéti köny­
vet.

Takó

Wallner: Csupán 20 millió meg 
fizetését kértem Takőnétól, amit 
meg is ígért, egy takarékbetéti 
könyvet mutatva fel.

Elnök: Tehát valótlan a jegyző 
könyv tartalma.

Wallner: Valótlan, mert Takó 
nekem még ma is 20 millióval tar­
tozik.

Ezután az elnök az idő előre­
haladottságára való tekintettel a 
főtárgyalást este 7 órakor berekesz­
tette és annak folytatását ma dél­
előtt 9 órára tűzte ki, amikor is dr 
Nagy Samu kihallgatása következik, 
mint aki az egész monstre bünpert 
meginditotta, leleplezve a zsaroló 
járásbirósági jegyzőt

Nyugtalanító hírek Csernoch herceg­
prímás egészségi állapotáról

Budapest, április 7. Ma délután I gyűlési képviselő átadta a népjóléti 
folyamán nyugtalanító hirek keltek tárca költségvetésének előadói tiszt­
szárnyra a Sanremoban tartózkodó jét dr Temesváry Imrének és eluta- 
Csernoch János bíboros hercegprímás zott Sanremóba. Vele utazott Kun 
esztergomi érsek egészségi állapo- Béla esztergomi kanonok, ország­
tárói. Ernszt Sándor prelátus ország gyűlési képviselő.________________ _gyűlési képviselő.

Koronatanács Bukarestben 
a haldokló király elnöklésével

Budapest, április 7. Béc.böl jelentik, hogy bukaresti távirat szerint ma 
délután a király betegaiobájában koronatanácaot tartanak, amelyen a halálosan 
beteg uralkodó fog elnökölni. A kormány tagjain kívül áron részt vesz a ki 
rályné, a két Bratianu fivér és a nemzeti paiaSztpárt egyik képviselője. Bi­
zonyos, hogy a koronatanáci legfontosabb tárgya a trónöröklés legfontoaabb 

kérdése lesz. 

A külföldi sajtó kommentárjai 
a magyar-olasz szerződéshez

20 millió koronás 
„adóssága“

Elnök-. (Takóhoz) Van valami 
észrevétele a tanú vallomására ?

Takó: Fenntartom előbbi vallo­
másomat. A 12 milliót ő vette ki 
az Íróasztalomból, a 8 millióért 
pedig egyizben érte jött, amikor is 
feleségem hozta be és adta át a 
pénzt nekem, én pedig Wallner 
kezeibe olvastam le egyenként.

Tanú szemébe mondja vádlottnak, 
hogy állítása valótlan, mert a 12 
milliót visszakérte, a 8 milliót pedig 
soha nem kap a meg s még most is 
20 millióval tartozik.

Takó volt gépirókisasszonyát hall­
gatta ki ezután a bíróság, aki elő­
adta, hogy Wallner kivette a fiókból 
a pénzt is, viszont másról ő nem 
tud. A védő kéri Takó Ferencné,
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró előtt i 
tett vallomásának a felolvasását, to­
vábbá Preineszberger Jenő kihall­
gatását arra nézve, hogy Wallner 
kihallgatása alkalmával nem tett 
arról említést, hogy a 12 millió a 
zsebében van. Ügyész mindkét ké­
relmet kéri elutasítani.

A bíróság rövid tanácskozás után , 
elrendeli Takóné jegyzőkönyvi val- i 
lomásának felolvasását, mig a Prei 
neszberger Jenő kihallgatására elő 
terjesztett kérelmet elutasítja. A 
jegyzőkönyv felolvasása miatt az 
ügyész semmiségi panaszt emel, mig 
a védő Preineszberger vizsgálóbíró 
ki nem hallgatása miatt jelent be 
semmisei panaszt.

A bíróság mindkét bejelentést el­
fogadja és elnök felolvassa a jegyző­
könyvet, melyben Takó Ferencné 
kijelentette, hogy egy alkalommal 
akkor lépett be épen a szobába 
amikor férje Wallnerrel tárgyalt. 
Férje ekkor megkérte őt, hogy hozza 
be azt a 8 millió koronát, amit meg 
őrzés végett átadott. Férje szökése 
után másnap megjelent nála Wallner 
és 28 millió korona megfizetését 
követelte mint férje tartozását. El­
lenkező esetben bűnügyi zárlattal 
fenyegetődről.

Elnök: Wallner, mit szól a jegyző­
könyvhöz ?

A magyar olasz szerződéshez a 
külföldi sajtó a legkülönbözőbb 
kommentárokat fűzi s ezekből az 
érdekesebbeket és jellemzőbbeket az 
alábbiakban közöljük.

A külföldi sajtó kommen­
tárjai

A Journal az olasz-magyar barát­
sági szerződéssel kapcsolatosan a 
következőket írja:

E szerződés megkötéséig a kis- 
antant „szigorúan“ ellenőrizte Ma 
gyarországot, amelynek nem volt 

i barátja az egész világon és nem 
volt a tengerhez vivő útja. Magyar 
ország ebben a szerződésben mind- 

i kettőt megtalálta.
A lap nem tudja, vájjon hasonló I 

optimizmussal lehet-e megítélni a 
magyar olasz közeledés valódi lé- ' 
iryegét és kissé aggodalmaskodva j 
kérdezi, vájjon mi rejtőzik a capitó-

mitliumi tősztok lírája mögött és 
jelez Mussolni biztatása, hogy Ma­
gyarország egy megérdemelt jobb 
jövő felé halad. Bethlen litván gróf 
erre a kijelentésre „nagyon szeré­
nyen“ csak annyit jegyzett meg, 
hogy Magyarország jólétére törek 
szik a békés fejlődés utján. Ez azt 
mutatja, hogy a magyar vezető ál­
lamférfiak tisztában vannak a le 
küzdendő nehézségekkel.

A Figaró sajnálatának ad kifeje­
zést, hogy Franciaország annak ide­
jén nem ragadta meg az olasz kez­
deményezést, amely most uj útra tért.

Csak örülni lebet annak, hogy 
Magyarország a szerződésben 
a bolsevizmuS előretörésének 

akadályozójává Szegődik.

A szerződésnek logikai következ­
ménye egy olasz-jugoszláv megegye­
zés, melyre különben mind Bethlen

István gróf, mind Mussolini beszédei 
nyíltan céloztak.

„A szerződé* létében fenyegeti 
a kisantantot“

A Populaire támadja az olasz 
magyar szerződést, amely szerinte 
csak egyéb dolgoknak szolgál fe­
dezetül.

Ugyanilyen hangnemben ir a Hu 
manité, amely főleg azt igyekszik 
kimutatni, hogy a szerző és a kis- 
antantot létében fenyegeti.

Olaszország segíteni fogja 
Magyarországot

Magyarország politikai konszoli • 
dációja cimen a genfi Journal de 
Geneve vezércikkben megállapítja, 
hogy a magyarországi katonai ellen­
őrzés megszüntetése és Bethlen 
István gróf miniszterelnök útja olyan 
jelenség, amely Magyarország nem­
zetközi helyzetének előrehaladását 
mutatja, ami annál jelentősebb, mi 
vei Magyarország a háború és az 
azt követő békekötés alkalmával, 
valamint a forradalmak és idegen 
invázió következtében

többet ve zitett, mint bármely 
más legyőzött ország.

Ilyen körülmények között nem cse­
kély feladat volt rendbehozni az 
ország ügyeit és Bethlen István gróf, 
aki rendbehozta a közigazgatást és 
újjáépítette a magyar közgazdasági 
életet, nagy munkát végzett. A 
magyar—olasz baráti kapcsolatok 
több motívumból erednek, nemcsak 
abból, hogy a kormányzati rendsze­
rek között rokonság van, nemcsak 
Fiume ügyéből, hanem abból a közös 
reménykedésből, amely abban áll, 
hogy Olaszország maga is elége­
detlen lévén a békeszerződésekkel, 
valamikor segíteni fogja majd Ma­
gyarországot a békerevizió kérdé­
sében.

Hangya1 husuéti híradói
Itt a tavasz, jön a tavasz, 
Már a Husvét közeleg! 
Fink, lányok ablakából 
Messze űzi a telet 
Száz pillangó aranyhintón 
Hoz Husvétra száz tojást, 

\ Selymes bárány, tarka kis nyúl 
Hangyában tart főszállást.
— Csoda történt a Hangyában!

Felfakadt egy szökőkút, 
Rózsavíz szökell belőle, 
Mindenkinek bőven jut. 
Gyerünk gyorsan a Hangyába! 
Itt a Husvét cimborám ! 
Rózsavízzé', száz tojással, 
Nyuszikával, barikával 
Fegyverkezzünk szaporán!

------------ o------------

A „HANGYA“ összes üzleteiben 
megkezdődött a nagy húsvéti vásár I
Óriási választék krémlikőrökben, cukor- és csokoládé­
tojásokban, nyúl és bárányka csokoládé figurákban. 
Feltűnő szép nagy tojás-model lek, rokokó női nabakkal 
Rózsavíz, húsvéti parfüm gazdag raktár. Szappanok, 
kölnivizek. Feltűnő szolid árak!

ITniÍ7lnfal/ • Rózsa-utcában és Piac—Miklós-utca sarkán 
ruU£IGlDK . Fióküzletek a város minden részében, oooo
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Három református 
! püspök Debrecenben

Ma lesz a debreceni
i ref. egyházmegye közgyűlése

(A Ha duföld tudósítójától.) Hirt 
i adtunk már róla, hogy a debreceni 

református egyházmegye ma, pénte 
i ken délelőtt tartja közgyűlését, mely 
| nek tárgysorozatán számos fontos és 

érdekes ügy szerepel. A közgyűlést 
megelőzőleg csütörtökön délelőtt a 
Kollégium dísztermében ülést tar­
tott a református egyetemes konvent 
könyv- és tankönyveket megállapító 
bizottsága. Az ülésen részt vett

Ravasz László, Antal Géza 
és Baltazár Dezső

református püspök, valamint Dégen- 
féld József, Sz. Kun Béla és Révész 
Imre is. Az értekezleten a Tiszán­
túli egyházkerület és Debrecen vá­
ros közös nyomdájában kiadandó 
tankönyvek ügye került tárgyalás 
alá. Az értekezlet után a résztvevők 

I az Arany Bikában társas ebédre 
gyűltek össze.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL

MJL W JL agyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávenazbas, 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-si II
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A női felső­
kereskedelmi iskola 

tíznapos tanulmány útja >
(A Hajduföld tudósitójától.) A deb I

receni négyévfoiyamu női felsőkeres • ■ Selmi iskola minden év tavaszán 
meg szokta rendezni nagy tanul- l 
mányi kirándulását. Így lesz ez az 
idén is. Az idei tanulmányi kirán 
dulást is Révész Vilmos igazgató 
szervezi, aki különben vezető is 
lesz a tanulmányút ideje alatt.

A kirándulás
tiz nap időtartamú lesz 

indulás ma, péntek reggel 7 óra 
tiz perckor, majd 10 nap leteltével, 
április 19 én érkeznek vissza a ki­
rándulók Debrecenbe. A kirándulás 
részletes programját Révész Vilmos 
igazgató a következőképpen állította 
össze : A kirándulók Budapesten és 
Hegyeshalmon át Bécsbe érkeznek, 
ahol a Hotel Habsburgban száHa 
nak meg, majd kisebb séta közben 
megtekintik a nevezetességeket. Bécs- 
böl Travisión és Holinén át Trieszt 
a legközelebbi állomás, amelynek 
megtekintése után Velencébe men­
nek. Kétnapi itttartózkodás után ér 
kezés Milanóba, ahol 13 án meg­
tekintik az éppen megnyíló áruminta­
vásárt; április 14-én hajóút a lago 
Maggioren. A kirándulók Milánóból 
Desanzanon, a Garda tavon (hajóút), 
Ríván, Miston és Rovertoh át érkez­
nek Bozenbe, ahonnan aztán Inns­
bruckba mennek. Innen Salzburgba, 
majd visszafelé Bécsbe érkeznek 
április 18 án, hétfőn. Bécsből 19 én 
indulnak haza s Budapestre érkez­
nek 1 óra 45 perckor. Debrecenbe 
érkezés 19 én 21 óra 59 perckor.

A La Fontaine társaság 
irodalmi estje

Tegnap este 8 órakor tartotta a 
Zenekedvelők Köre és a La Fontaine 
társaság debreceni csoportja francia 
estjét a Városi Zeneiskola hangver­
senytermében. A nívós műsort 

dr Hankiss János 

egyetemi tanár tartalmas beszéde 
nyitotta meg, aki Beethoven és De- 
bussyn keresztül rámutatott az uj 
zenei irányok értékeire s a magya­
rok egyik kiváló tulajdonságára, a 
polyfiasságra, mely szerint mi min 
den kultúra után helyes érzékkel I 
érdeklődünk.

Az est legnagyobb részét
Denyse Molié, j

a párizsi koncerttermek kedvenc 
zongoraművészének főként Debussy 
számai foglalták le. Roppant finom 
és egyenletes apró technikája, nyu­
godt és egyenletes játéka és nagy­
szerű csuklótechnikája Debussy leg­
komplikáltabb ritmikai nehézségeit 
is könnyen győzte le s juttatta ér­
vényre. A közönség lelkesen tapsolta 
s ráadást is kellett adnia.

Hoór Tempi« Erzsébet,

Szabó Emil finom zongorakisérete 
mellett, a tőle megszokott nagyszerű 
művészi felkészültséggel, kiváló tech­
nikával s meleg tónussal énekelt 
néhány Debussy dalt. Sok megér­
demelt tapsot kapott.

Tihanyi Vera 
több francia költőtől szavalt ma­
gyarul és franciául verseket s bájos, 
tehetséges, rátermett előadásával 
lelkes ünneplést váltott ki. Kár, hogy 
a szép műsort csak háromnegyedes 
ház nézte végig, pedig jóval na­
gyobb érdeklődést is megérdemelt 
-volna (f. r.)

Angol nők mozgalma 
a férjnek tett hüségeskü ellen

(A Hajduföld tudóit íjától) Az | 
anglikán egyház liturgikus könyvé- i 
ben kétféle házassági esküforma van. 
A nőnek a férfin tulmenőleg azt is 
kell mondani a házassági eskü kivé­
telekor, hogy

„férjemnek engedelmeskedni 
fogok“.

Az angol nők, ugylátszik, lealázó- 
nak tartják magukra nézve, hogy 
férjeiknek engedelmeskedjenek és 
erre eskü által is elkötelezzék magú

kát, mert most nagyszabású moz­
galmat indítottak, hogy az egyház 
liturgiái könyvéből

a nőkre vonatkozó külön e«kü- 
formát töröljék.

A mozgalom egész egyházi harccá 
fajult, mert az angol nők plakátok 
és tüntetöfelvonulások utján is köve­
telik, hogy a jövőben ne kelljen 
esküvel fogadniok a férjeik iránti 
engedelmességet. _________ ______ 

Ötvenkilenc és félezer rádiófelvevö 
készülék működik Magyarországon

A rádióvevöberendezésekre ki­
adott engedélyekről az első két nap­
ban került a legtöbb kiadásra (40.6, 
illetőleg 42 5% ) Később lassúbb 
üzembeh folytatódott a növekedés és 
a kedvezőtlen nyári hónapok egyiké 
ben júliusban mutatja a legkisebb 
gyarapodást (1 4%.) Az össze! kéz 
dődö kedvezőbb vételviszonyok be­
álltával ismét többen váltanak en­
gedélyt úgy, hogy novemberben 6 2, 
decemberben pedig 5 3% al nő 
vekszik a vevőben berendezések 
száma.

Budapest, április 7. A Magyar Sta­
tisztikai Szemle közli a rádióvevő 
á'lomások elterjedésének adatait Az 
elmúlt év decemberében volt első 
évfordulója annak, hogy a csepeli 
leadóállomás a nagyközönség részére 
a szórakoztató műsorok rendszeres 
továbbítását megkezdte.

Az előfizetők száma egy év 
alatt 16927 röl 59529-re, va­
gyis 251.7 százalékkal növe­

kedett,
amiből tehát 10 ez-r lélekre át’ag 
75 vevőberendezés jutott

A vihar-utcai megrázó tragédia 
epilógusa

Jelentette már a Hdjduföld azt a | A rendőrorvos megállapítása 
megrendítő családi tragédiát, amely ; rint az apát 
Óbudán, a Vihar utca 15. számú . 
házban játszódott le. A ma délelőtti 
rendőrségi tanúkihallgatásokon vég­
legesen tisztázódod a borzalmas 
dráma, amelynek szereplői az apa, 
Fiedler Lajos nyugalmazott főszám­
tanácsos és fia, Fiedler Jenő 28 éves 
állásnélküli magánhivatalnok voltak. 
A szomszédok a kihallgatáson el­
mondották, hogy az apa és a fiú

a lehe'ő legrosszabb viszony 
ban voltak egymással.

Az apa naponta késő éjszakáig 
fentmaradt, várta a fiát, nem mert 
lefeküdni A fiú, Fiedler Jenö, gyak­
ran tettleg bántalmazta az öreget. 
Kétizben a szomszédok már fel is 
jelentették a brutális fiú', hogy igy i 
védjék meg az apát._______________

agyszélhüdés érte

és ennek következtében halt meg. 
Az iratokat a kihallgatások végez­
tével, amelyek még délután félnégy 
órakor is folynak, átteszik az ügyész­
séghez.

Az ügyészség intézkedett, hogy a 
két holttestet, amelyet a törvény­
széki bonctani intézetbe szállítottak, 
a holnapi nap folyamán az orvos­
szakértők jelenlétében

felboncolják.

Az orvosszakértők minden bizony­
nyal megerősítik a rendőrorvosok 
eddigi megállapításait és ezzel a 
boncolással a rejtélyes óbudai tra­
gédiára fény derül.

Az amerikai film harca a világuralomért
Az orosz film a szovjet világpropaganda szolgálatában 

ív.
Legutóbbi alkalommal e cikksoro­

zatunkban az amerikai zsidó film­
vállalatok óriási arányú terjeszkedé­
séről s e vállalatokban uralkodó 
üzleterkölcsi fel’ogásról volt szó. 
Ezúttal az orosz filmiparra térünk át.

A filmiparban dúló harc képe még 
jobban kidomborodik akkor, ha a 
mindinkább betóduló polikaizü szov­
jetfilmeket vesszük szemügyre, me­
lyek egész Európát elárasztják Szov 
jetoroszország a film utján még ma 
is, illetőleg csak ma hajtja végre 
leghatásosabb viiágpropagandáját. Az 
emberek milliói, akik azelőtt szín­
házakat vagy hangversenyeket láto­
gattak, ma áhítattal lesik mindazt, 
amit nekik egy nemzetietlen, számitó, 
politikailag és pénzügyileg gondol­
kodó filmtermelés nyújt a vászon 
csalóka színeiben.

Támadás az erkölcsök ellen
A mozi színházak ezreiben rontják

igy amerikai zsidók olcsó szenzáció- i 
filmek és erotikus otrombaságok ! 
által a fehér rabszolgák millióinak 
ízlését. A letompitott idegzetű pub­
likum pedig amellett már nem is 
tudja megítélni, hogy egy óriási 
procedura az, melyet vele egy látha­
tatlan kéz véghezvisz.

Így tehát csak balsors lehet az, 
amely hatásait a film köré zárja. 
Századunk egyik nagy találmánya 
ahelyett, hogy a népiélek nemesítését 
és szépre való inspirálását fokozni 
igyekezne, a kevés erkölcsöt ássa 
alá.

A film ma már egyebet sem tesz, 
mint propagál. Halljuk a Vossicshe 
Zeitung- Apokaliptikus Lovas kriti­
káját írja:

„Mi az Apokaliptikus Lovas-filmet 
nem ellenséges szemmel nézzük. 
Azért hozzuk, mert minden képzeletet 
felülmúl a Valentino-filmek utáni 
érdeklődés. A filmszínházak kívánták, 
hogy ép ezt a filmet mutassuk be,

mert Valentino benne a legnagyobb. 
Ez elől nem zárkózhattunk ei. Elis­
merjük, hogy Németország elakarja 
felejteni a háborút, de lovagiatlan- 
nak tartjuk a filmet elitélni, amely 
nem akar Németország ellen izgatni.“ 

Pedig Valentino kedvéért bővitette 
a rendező a filmet német- és katona­
ellenes részletekkel: a németek vö­
röskeresztes épületet rombalönek, 
műkincsek rablása, — egy tábornok 
a tisztiszolgát bántalmazza, — német 
tisztek nevetése közben egy belga 
polgárt agyonlőnek — német katona 
szállásadójának leányára tör stb. stb. 
A „Ben Hur“ és a történelem 

meghamisítása
Így a Ben Húr is kimondottan 

filoszemita és rövid idő alatt bejárta 
és meghódította a földkerekségét. 
A filmet Enlanger Ábrahám és 
Ziegfeld Florence dolgozta ki, Fred 
Niblo vette fel. Wallace regényét 
XXX111. Leó páps áldotta meg még 
annakidején. A film mindenesetre 
elsőrendűen van „csinálva“. Tengeri­
csata, kocsiverseny, 12,000 statiszta, 
45 kamara, színészek Oroszország 
ból, Mexikó-, Anglia , Német- és 
Franciaországból; csődörök Bécsből, 
táncosnők Párisból: az egésznek 
összköltsége pedig potom 16 millió 
aranymárka.

A regény zsidóbarát iránya igen 
erősen van kidolgozva. A képek lí­
rai része még csak megüti az Íz­
lésesség mértékét, de maga a cse­
lekvés sokszor eléri a blaszfémiát. 
Dramatika helyett szenzáció, érzelem 
helyett szentimentalizmus uralja a 
filmet. A tegie csodája ez a film, 
kimondottan zsidóbarát mellékizzel 1 
Kis apró történelmi piszkosságokról 
és hamisításokról nem is beszélve.

A zsidó sajtó beharangozása
Párhuzamosan az ilyen nagy fil­

mek külső expansivitásával hatalmas 
méreteket ölt a zsidó sajtó beha­
rangozó működése. Így pl. a Frank­
furter Zeitung azt Írja : 150.000 em­
ber vett részt a felvételben. 4 millió 
dollár, 160.000 méter szövet, 8000 
öltöny, 22.000 kg. réz a 6000 ró­
mai sisakjára és páncéljára, 4 és fél 
ezer kg. bőr cipőkre, 48 felvevőt 
gép, 12 nemzetközi versenyhajtó, 48 
tüzes mén, stb.“________ (Folytatjuk.)

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
1927 április 30-tól május 9-ig 

50°|o utazási hedSEzmény 
az összes belföldi vasutakon és hajókon. 

Vásárigazolványok kaphatók 
és felvilágsitást nyújtanak a 

Vásáriroda:

Budapest V., Alkotmány u. 8. 
I Valamint Debrecenben:
Kereskedelmi és Iparkamara, 

I A vásárigazolványok ára P 3 20.
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Előadás a Közegészség­
ügyi Egyesületben 
(A Hajduföld tudósítójától) A 

Közegészségügyi Egyesület ezévi 5 ik 
előadását

dr Jánossy Gyula
a belklinika közismert tanársegéde 
a a megtartani ma, pénteken, dél- 

i 6 órakor. A jónevü klinikus, az 
orvos és a beteg egymáshoz való 
viszonyának tárgyalása után azzal a 
nagyon fontos kérdéssel fog beha­
tóan foglalkozni, mikor, hogyan és 
mi módon kezelhetők a betegek ott­
hon s mik azok a legfontosabb kö­
rülmények, amik a betegek ott­
honi ápolásánál szemelőtt tar­
tandók. Külön fog megemlékezni a 
nem fertőző betegek ápolási mód­
járól is.

Az igen érdekesnek és tanulsá­
gosnak ígérkező előadás a Keres­
kedelmi Akadémia disztermében lesz 
Belépődíj nincs.

Debreceni tbeologusok 
Sárospatakon

A Hajduföld tu'őtitöjáfől. Köztu 
domáiu, hogy a debreceni ét sáros­
pataki tbeologiák ifjúiig* érdeke* és 
kedvei leitvérbaráti öiszeköttetéiben 
van. Ennek a meleg barátiágnak ápo- 
Iáiéra a bét theologia ifjuiága minden 
eiztendfiben meglátogatja egymáit. — 
Egyik eiztendáben a pataki ifjak 
jönnek Debrecenbe, a máiik évben a 
debreceni theologuiok kéretik fel a 
sárospatakiakat.

Ebben az évben a debreceniek 
mennek Sároipatakra, ahol nagyiza 
báni eitélyt adnak, melyen izerepel 
a Kollégium hitet kántuta él réizt 
vettnek rajta a debreceni theologu 
tok legkiválóbb műkedvelői h. A Iá 
tógáiéi valóizinüleg íprilii végén tör­
ténik meg.

A sziriai papok ismét 
foglalkoztatják a 

rendőrséget ?
A Halduföld tudóiitújátó1. Iimere- 

lei, hogy a múlt év öltén hat izéi- 
hátnoi ziidó pap kóborolta be Deb­
receni • a Turániul helyilégeit, ahol 

mint aziriai azerzetesek 
engedély nélkül koldullak, tői egyet 
egyházakat nagyobb összeg erejéig 
meg ii károiilcttak. Katholikut váró­
tokban zarándok vezetőknek mondot­
ták magukat, a proteitáni egyházi kö­
röket pedig azzal ciapták be, hogy 
egy uj keleti izeklának az igehirde 
löi i ennek alapján prédikációkat ii 
tartottak.

A izélhámoiok közül akkoriban 
kellöt sikerült elfogni, mig négyen 
megszállott területre izöktek. Ezzel 
kaciolatban a gyöngyöli allatnrendőr- 
tég értesítette a debreceni rendőrié 
gél, hogy egy Koctii Lvjos nevű za 
rándok vezetőt, akinél nagyobb pénz- 
öuzeget találtak, letartóztatott • az 
iránt érdeklődik a debreceni bűnügyi 
oiztálynál, hogy az illető nem azonos-e 
a megizökött , bibliamagyarázók“ 
egyikével. A debreceni rendőrség 
azonnal megküldte a válaizl, mely 
azerint Kocós Lijos

nem tartozik az itt járt za­
rándok caoporthoz

A Híjduföld tudomás* izerint azok 
ugyanit valóban „iziiiai" papok voltak

Tavaszi 

cipő-újdonságok 
megérkeztek!

Neumann Miksa, Piac-utca 41

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara meleg 
ünneplésben részesítette dr gróf Almássy Imre 

elnököt és dr Rácz Lajos igazgatót 
A Kamara igazgatóválasztmányának ülése

A Hajd föd tudsitöj >trl.) Csü­
törtök délután tartotta igazgató-vá­
lasztmányi ülését a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara dr Kállay Mik 
lós kamarai elnök, Szabolcsvármegye 
főispánjának elnöklete alatt. Az igaz 
gató választmányi ülésen

Koóa Mihály államtitkár,
Országos Mezőgazdasági Kamarai 
igazgató is résztvett s megjelentek 
az igazgatóválasztmány tagjai is 
csaknem teljes számban. Az ülés 
tárgysorozatán szereplő ügyek közül 
különösen behatóan tárgyalta meg 
a választmány a minőségi dohány­
termelés érdekében szervezés alatt 
álló dohánytermelési verseny kér­
déseit.

Helyesléssel vette tudomásul a 
választmány az igazgató és az elő­
adók jelentéseit a folyamatban levő 
ügyekről s több gazdaszempontból 
nagy jelentőségű kérdésben jelölte 
meg a Kamara elvi álláspontját.

Határozatot hozott a választmány, 
melynek értelmében kéri a pénzügy­
minisztertől az állatforgalmiadó mi­
előbbi eltörlését, a földmivelésügyi 
minisztertől pedig

a tenyészállatbeszerzési hite­
lek kamatméraékléaét.

A Kamara a szakoktatási és szak­
ismeretterjesztési tevékenységére vo­
natkozó jelentéseket a Kamara hat 
téli gazdasági iskolájáról, több tan 
folyamáról és több száz előadásáról 
teljes helyesléssel és tetszéssel vette 
tudomásul a választmány.

A tárgysorozaton szereplő ügyek 
letárgyalása után vette kezdetét az 
ünnepség, melyet

dr gróf Alrnáay Imre a Ka­
mara örökös tiszteletbeli el 
nőkének tiazteletére rendezett' 

a Kamara
Ezen az ünnepségen a földmivelés- 
Ugyiminiszter képviseletében: Sur- 
góth Jenő m. kir. gazdasági főfel­
ügyelő vett részt az ünnepségen. — 
Megjelentek továbbá dr Hadházy 
Zsigmond Debrecen város és Hajdú­
vármegye főispánja, Nábráczky Béla 
vármegyei főjegyző, Zöld József vá 
rosi gazdasági tanácsnok, Varga 
Kálmán gazdasági akadémiai igaz­
gató, felsőházi tag, Laubner József 
a Magyar Nemzeti Bank fiókjának 
főnöke, Juhász Árpád m. kir. gaz­
dasági főtanácsos, Jékey Sándor ny. 
főispán, Weszprémy Zoltán ny. fő­
ispán, Kondor Mihály miniszteri 
tanácsos, állategészségügyi főfel­
ügyelő, Székács Elemér m. kir. 
gazdasági főtanácsos, a választmá­
nyi ülésen részvett igazgatóválaszt­
mányi tagok s a magyar gazdatár­
sadalom több kimagasló egyéni­
sége.

Kállay Miklós kamarai elnök üd­
vözölte elsőrenden dr gróf Almásy 
Imrét, aki ötéves elnöki működése 
alatt a Tiszántúli ga; Jatársadalmá- 
nak osztatlan szeretetét és bizalmát 
nyerte el s akitől azon alkalomból 

Szőnyegek,
H »rn és Erdélyi [égné! 
a Csokonai színházzal szemben.

sem akar búcsúzni a Tiszántúl gazda­
közönsége, amikor

arcképét megfeatve a Kamara 
azékházába helyezi el,

hanem e réven is azon benső kö­
telékeket kivánja kifejezésre juttatni, 
melyek dr gróf Almásy Imrét, a 
Kamara örökös tiszteletbeli elnökét 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
rához és a Tisztul gazdaközönségé 
hez fűzik.

Surgóth Jenő m. kir. gazdasági 
főfelügyelő Mayer János fölmivelés- 
ügyi miniszter nevében üdvözölte 
dr gróf Almásy Imrét az arckép 
leleplezési ünnepélyen. A miniszter 
őszinte sajnálatát tolmácsolta, hogy 
az ünnepségen személyesen meg­
jelenni hivatalos elfoglaltsága miatt 
nem állott módjában.

Hadházy Zsigmond főispán üd­
vözlő beszédében a Tiszántúli Me 
zőgazdasági Kamara öt éves műkö­
déséről s az ezen idő alatt elért 
eredményekről emlékezett meg, reá 
mutatván arra, hogy

mindez elsősorban dr gróf 
Almásy Imrének elévülhetet 

len érdeme,
nemkülönben azonban dr Rácz La­
josnak, a Kamara páratlan agilitásu, 
fáradtságot nem ismerő igazgatójá­
nak, kit épen a napokban ért leg 
felsőbb kitüntetés Felhasználja tehát 
az alkalmat, hogy

a Kormányzó legfelsőbb kéz 
iratát dr Rácz Lajos m. kir. 
gazdasági főtanácsosi kineve­
zéséről ez alkalommal át 

nyújtsa.
A m. kir. Gazdasági Akadémiák 

nevében Varga Kálmán akadémiai 
igazgató, felsőházi tag, a kisgazda­
társadalom nevében Csizmadia 
András országgyűlési képviselő üd­
vözölték dr gróf Almásy Imrét.

Dr gróf Almásy Imre meghatottan 
köszönte meg az igaz elismerésből 
fakadó ünneplését s kijelentette, 
hogy a gazdatársadalom minden 
rétegéből egyaránt megnyilvánuló 
meleg üdvözlést a gazdatársadalom 
örvendetes egységének, összetartása 
folyományának tekinti, — amiért 
egész életén át mindég, mindenkor 
küzdött és küzdeni fog.

Nem mulaszthathatja el azonban, 
hogy ez alkalommal meg ne emlé 
kezzék a Kamara igazgatójáról és 
az egész tisztikarról, kik odaadó 
munkával, fáradtságot nem ismerve, 
mindenkor készségesen, pontosan 
és nagyszakértelemmel látták el a 
rájuk bízott teendőket s igy az elért 
eredményeknek ők is részesei.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató 
mondott végül köszönetét dr Had­
házy Zsigmondnak meleg, elismerő 
szavaiért s egyúttal mindazoknak, 
akik kitüntetése alkalmából oly nagy­
számban meleg szeretettel üdvözölték.

Az ünnepséget Kállay Miklós ka 
marai elnök búcsúszavai rekesz­
tették be.

függönyök, 
térítők, futók stb. 
óriási választékban

DEBRECEN, 
Kossuth-u. 19.

— Szolid árak!

HÍREK
1927 április 8. (Péntek.)
Prot.: Lidia Kath.: Dénes pk.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás : Csendes és átmenetileg szá- 

' ráz idő, éjjeli lehűléssel, később ismét 
csapadékra hajló idő várható.

Városi inuzeum 9-12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10- 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-u. 18), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u 8), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u. 
10), Nádor (Szent Anna u 66), Csokonai 
(Mester u. 43), Arany János ( Csapó u, 77)

— Az ÉME bajtársias össze­
jövetele. Az Ébredő Magyarok Egye­
sületének debreceni csoportja szom­
baton, április 9 én is megtartja szo­
kásos vacsorautáni bajtársias össze­
jövetelét a Kálvin téri klubhelyiség­
ben. Az ÉME elnöksége ezúttal is 
felkéri a tagokat, hogy az össze 
jövetelen minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

— Doktorrá avatások a deb 
receni egyetemen. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemen 
szombaton déli 12 órakor a jog- 
és államtudományok doktorává Ke­
rekes Ernőt, az egyetem egyik emi­
nens hallgatóját, aki középiskoláit 
előbb Kolozsvárt, majd az oláh meg­
szállás miatt elmenekülve, Debre­
cenben mindvégig jeles eredmény­
nyel végezte el s kitüntetéssel tette 
le a debreceni egyetem jogi karán 
alapvizsgáit és szigorlatait. — Ugyan­
csak szombaton délben avatják az 
egyetemen a jog- és államtudomá­
nyok doktorává Kiss Gábor m. kir. 
honvéd századost is, aki amellett, 
hogy nehéz katonai szolgálatát min­
denkor a legnagyobb pontossággal 
és lelkiismeretességgel teljesítette és 
teljesiti ma is, csupán magánszor 
galomból, megfeszített energiával és 
a legnagyobb ambícióval eltudta 
végezni jogi tanulmányait is. A két 
doktorrá avatás szombaton, a jelzett 
időben ünnepélyes keretek között 
történik meg a Kollégium dísz­
termében.

— A Vígszínházban Dagfin !
— A Katonatiszti Lawn-Tenniaz- 

kör felhívása. A debreceni Ka’ona- 
tiizti Lauli Tenniizkör ezúton értesíti 
tagjait, hogy a pályák ét a kör helyi 
légei a mai naptól kezdve a tagok 
rendelkezésére állanak. Tagoknak 
ciakii az 1927. évre kiállított tagiági 
jeggyel ellátottak tekintetnek, kiknek 
néviora a kör hirdető' tábláján van 
kifüggesztve. A kert helyilégében az 
1927 évre kiállított tagsági jegy nél 
kül csakit a tagok vidéki vendégei 
léphetnek. A sör iportizállitója Men'ie 
Henrik, ki az idei tagiági jegy fel­
mutatójának iportizereknél, a körnek 
pedig tenniizlabdáinál lO’/o enged­
ményt nyújt A Tennisz Kör Elnöke.

— Az érelmeszesedés termé­
szetes gyógyítása. Irta: Bucsanyi 
Gyula, 11-ik kiadásban most jelent 
meg és kapható Caáthy Ferenc rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

— Magyar lányok hozománya. 
T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvoiztályában

— A Vígszínházban Dagfin!
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— A miskolci festők kiállítása 
Debrecenben. A millióiéi művének 
■Ital a várót hála nagytermében ren­
delet* képkiállítást Debrecen váró» 
közönlége meleg érdeklődénél láto­
gatja • gyönyörködik a tok nép nap 
lütéses téli él nyári képekben. Külö­
nösen a magyar tárgyú festmények 
nyerték meg a közönség tetszését, bár 
a külföldi és különösen a Velencé­
ből hozott tanulmányoknak is szép 
irámu lelkes nézője, sőt vevője van. 
Mint különös sajátságát Debrecen 
varosának kell említenünk azon kő 
rülményt, hogy pl. rézkarcokat itt nem 
vásárolnák, holott mái városok kiállí­
tásain 10—15 példányban veszik meg. 
A kiállítás vasárnap este zárul

— Dr Lindenberger János elő 
adása a gépjavító műhelyben. 
Tegnap délután óriási közönség előtt 
tartotta meg előadását szentföldi út­
járól Lindenberger János püspöki 
helynök a gépjavító műhely nagy­
termében, mely szinültig megtelt a 
népszerű főpap tisztelőivel. Az elő­
adót az előadást rendező „Egyet- 
értés“ dal- és önképzö nevében 
Heynke Oszkár alelnök üdvözölte, 
mig a magas színvonalon álló, mind- i 
végig lebilincselő tudományos és ' 
érdekes előadást Máthé mühelyfőnök 
köszönte meg. Az előadáson az ' 
»Egyetértés“- és „Levente“-dalárda , 
is szerepelt a komoly és lélekemelő j 
hangulatnak megfelelő, vallásos jel- : 
legü énekszámok előadásával.

— Magosa György polgármes­
ter elutazott Olaszországba. Ma- 
goss György polgármester a csü­
törtöki nap folyamán elutazott Deb­
recenből és veje Kardoss Gyula, 
valamint leánya Kardoss Oyuláné 
kíséretében Olaszországba ment. A 
polgármester a csütörtök délelőtti 
tanácsülésen vett búcsút a városi 
tanács tagjaitól, akik a polgármes- i 
tért elhalmozták jókivánataikkal. Mint ; 
ismeretes, a polgármester négy hétig I 
marad Olaszországban. Ezidő alatt 
a polgármesteri teendőket Vásáry 
István főjegyző végezi.

— Az Ipartestület vasárnap 
délután 3 órakor folytatja köz 
gyűlését. Lapunk keddi számában 
hirt adtunk arról, hogy a debreceni Ipar- 
testület hosszai vita után félbeszakította 
közgyűlését akövetkező vasárnapra tűzte 
ki. Felhívja ennélfogva az Ipartestület 
az összes, de különösen az asztalos , 
csizmadia-, órás ékszerész iparosokat, 
hogy jelenjenek meg a folytatólagos 
közgyűlésen, mely április 10 én (va­
sárnap) délután 3 órakor lesz az Ipar­
testület dísztermében.

— Apollóban Üzenet a túl 
világról és Ezüstlepke.

— A Magyar Mérnök és Épí­
tész-Egylet közgyűlése. A Magyar 
Mérnök Építész Egylet debreceni 
osztálya április 24-én, vasárnap dél 
esőtt 11 órakor a vármegyeház dísz­
termében tartja évi rendes közgyűlését

Rád’ó-müíor Április 8. Péntek. 
Budapest Délelőtt 930, 12 és délután 3. 
Hírek, közgazdaság. 1: Időjáráás- és víz­
állásjelentés 4: Ónkel Hans mesél a 
gyermekeknek. 5: Időjárás. Utána : Melly 
József egészségügyi előadása: Szociál- 
higienikus prob.émák. 5: Magyar halha­
tatlanok XXVI. estje. Széchenyi István 
gróf emlékünnep. (Meghalt 1860. ápr. 8.) 
Az emlékbeszédet Pintér Jenő tankerületi 
főigazgató mondja. 630: Komlóssy Emma 
magyar nótákat énekel Magyari Imre 
cigányzenekarának kíséretével 7.45 Mit 
és kit idézek ? 8 30: Szilágyi Imre dr . . , .
előadása: A magyar nóta a XIX. század kel Debreczem Kató tanító, Pelyvás . 
elejétől a mai napig. II. rész. A hang 
szeres illusztrálásban résztvesznek Szi­
lágyi Imre dr (hegedű). Hazslinszkyné 
Fényes Carola dr-né és Teleki Sándor 
(ének), továbbá Uray Margit (zongora). E 
hangveny szünetjében: Friss hírek. 1020: 
Magyari Imre és cigányzenekarának hang­
versenye.

KÜLFÖLD. Bécs (51S.2 és 577). Dél­
előtt 11 és délután 4 15: Hangverseny. 
7: Francia nyelvóra 7.30 : Angol nyelv­
óra. 805: Ha király volnék, Ádám 3 
felvonásos operája. Berlin (484 és 566). 
Délután 4.30: Zene. 8.30 Zongorahang­
verseny. 9.15: Filharmónikus hangverseny. 
10.30: Jazzband. Borosdó (322.6) Dél­
után 4.30 Zene. 8 30: Hangverseny. 10.35: 
Esperantó. Majna-Frankfurt (428 6). Dél­
után 6.15: Olasz nyelvóra. 8.15: Tavasz, 
Lehár Ferenc operettje. 9.15: Kabaré. 
Prága (348.9 . Délután 4.30 : Zene. 8.08: 
Szimfónikus hangverseny 9.35: Könnyű 
zene. Róma (449). Délután 5.15: Kamara­
zene. 9: Színházi előadás. London (361.4) 
Délután 5 45: Katonazene. 8.45: Gyermek­
énekkar. 9: Katonazene 10.30: íiamara- 
zene. 11.02: Részletek a Kék mazur c. 
Lehár-operettböl 11.30 : Quartett

— A miniszterelnök április 
véj»én jön haza. Budapestről je­
lentik : Bethlen István gróf miniszter­
elnök április vége felé tér vissza 
külföldi útjáról és a költségvetés le- 
tárgyalása után úgy a képviselőhá­
zat, mint a parlament külügyi bi­
zottságát tájékoztatni fogja a kül­
politikai helyzetről.

— Urániában Bagdadi tolvaj.

-- A debreceni ref. tanítók 
templomi ünnepélye. A debre 
ceni református tanítók segélyegye­
sülete április 10-én, délután 5 óra­
kor a Kossuth-utcai templomban 
templomi ünnepélyt rendez a kö 
vetkező műsorral: 1. Közének. 2. 
Bibliát olvas és imádkozik Baja 
Mihály, lelkész. 3. Énekel a Tanítói 
Vegyeskar. 4. Költeményét szavalja 
Kováts Kálmán ref. tanító. 5 Éne j

Lajos ref. tanító orgonakisérete 
mellett. 6. Prédikál dr Révész Imre, 
ref. lelkész. 7. Énekel Varga Lajos 
ref. tanító, Pelyvás Lajos orgona­
kisérete mellett. 8 Szaval Karászi 
Ilonka tanárnő. 9. Énekel a Tanítói 
Vegyeskar. 10. Imádkozik Nagy Ist­
ván lelkész. 11. Közének A műsor 
50 fillérért kapható a tanítóknál.

— Április 19-én lesz a sertés­
vásár. A közigazgatási hatóság ér 
tesiti a város közönségét, hogy az 
április 18 ára eső heti sertésvásár 
a húsvéti ünnepek miatt április 19-én, 
kedden lesz megtartva.

— A HaDRÖA helybeli elnök­
sége ezúton hivja fel a házhelyhez 
juttatott hadigondozottakat, hogy 
április 10 én délután 3 órakor a 
Kereskedelmi Társulat dísztermében 
(Piac-utca) tartandó gyűlésen saját 
érdekükben okvetlen jelenjenek meg.

— Orvosok figyelmébe I Wul- 
»tein : Sebészet I— 111. kötete, Mül­
ler : Klinikai recipekönyv, Mayet: 
Orvostudomány története. Kaphatók 
Antalfy József könyvkereskedésében. 
Telefon 612.

— Urániában Bagdadi tolvaj.
— Nemzetközi zaidó. Henry Ford 

szenzációs könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvosztályában.

Elhatároztuk!!

— Különös toalettrendezés az 
üzletben. Szokatlan vásárlás tör­
tént az e muit napokban Klein 
Lipót Degenfeldtéri üzletében. A 
kora reggeli órákban beállított két 
vidéki parasztasszony, akik foltnak 
valót kértek. A boltisegéddel husz- 
harminc-féle szövetet lehozattak a 
polcról s mikor az épen a létra 
tetejéről visszanézett, észrevette, 
hogy az egyik asszony toalettet 
rendez. A segéd azonnal rendőrért 
szaladt s az .ujjas“ alól rövidesen 
kikerült egy vadonatúj nadrág és 
mellény A két asszony ellen lopás 
kísérlete miatt eljárás indult.

— Apollóban Üzenet a túl­
világról és Ezfistlepke.-

— Kártékony állatok irtása A 
polgármester a hajdúböszörmény; 
Vadásztársulat elnökének megkere­
sése folytán közhírré Lszi, hogy az 
elszaporodott kártékony szárnyasok­
nak méreggel való irtását a vadász 
társulat április 11—25. közti időben 
fogja végrehajtani. A méigezés helye 
Hajdúböszörmény határában a keleti 
csordanyomáson a Löki Sándor ta­
nyától az erdők alján a Szent- 
györgyig húzódó sáv, a bidesguti 
szántó, a nagyzeleméren a Lengyel­
tanya, Biró Sándor tanya, Sembery- 
tanya. Karap-tanya, Földessy tanya, 
U. Szabó János tanya, Somossy 
Imre tanyák környéke, a Zaboskert 
és a keleti temető mögötti rész, a 
telekföldben a Somossy Béla tanya, 
Uzonyi tanyák, Láda-tanya, Somossy 
Péter tanya, Nagy Imre-tanya és a 
Kövér Antal tanya környéke. A 
méreg neme: fosforszörppel mérge­
zett tojások. A mérgezett tárgyak 
április 11-én délután 2 órától foly­
tatólag fognak kirakatni s április 
25-én délután 6 órára szedetnek be 
és semmisittetnek meg. Az engedő 
lyezés elleni netaláni észrevételek 8 
nap alatt a m. kir. államrendőrség 
hajdúböszörményi kapitányságához 
adandók be

A nehéz viszonyokra való 
a húsvéti vásár keretében 

olcsó cikkeinket hozzuk
Férfi gummi kabát
Férfi öltöny ....
Férfi tavaszi kabát strapára .
Divat tavaszi kabát 
Sötétkék öltöny 
Vipkord felöltő
Fiú öltöny melénnyel, rövid vagy 

hosszú nadrággal
Gyermekruha . . . .
Divat nadrág...............................
Munkanadrág...............................

tekintettel, hogy 
az alant közölt 
forgalomba:

pengő18
40
32
40
52
64

32
16
14
6

Sodronytonotok
tüskésdrót és minden­
nemű huzal áruk

Setztlna Lajos
vasna°ykereskedésében )

&EQRECEN, JELELUh 6. sz.

Egész finom öltönyökben, rövid és hosszú 
bőrkabátokban nagy választék áll nb. vevőink 

rendelkezésére.

„HAJDÚSÁGI“
férfiruhaáruház

Piac-utca 67. Vármegyeházzal szemben.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora:

Az előadások este 8 órakor kezdődnek I
Péntek este 9 órakor, Vigyázat! Női 

szakasz! Csak felnőtteknek ! Bérletszünet.
Szombat este, Nem nősülök! Bérlet­

szünet.
Vasárnap délután féi 4 órakor, Kiss és 

Kis Tímár 11a felléptével. Mérsékelt árak.
Vasárnap este 8 órakor. Jedermann. 

Világhírű mysterium 2 részben, zenekisé- 
rettel. Bérletszünet.

Hétfő, A) bérlet Jedermann.
Kedd, B) bérlet Jedermann 
Szerda, C) bérlet. Jedermann. 
Csütörtök, D) bérlet Jedermann. 
Pénteken, Nincs előadás.

Mozgószinházak közleményei: 
Péntek—vaiárnap :

Apollo
Két attrakció egv előadóiban ; Üze­

net a túlvilágról, 8 fejezetben. Be- 
laaco, a hírnevei amerikai írónak me­
leg szívvel megirt regénye filmen, 
amely azerint a spiritizmus tanításából 
akár hivő valaki, akár nem, annyit 
vesz át, amennyit elogadhat. Két szó­
val jellemezhető, hogy : a lélek filmje. 
Mindezen eszméket egy bájos, finom 
történet keretében mondja el. E meg­
haló és megrázó szépségű filmet meg­
előzi az Ézűidepke, egy táncosnő 
karrierje 6 fejezetben, amelyben a fő­
szerepet a legszebb filmsztár Olive 
Borden személyeiiti. Ezen igen érde­
kes műsor a fővárosban a legnagyobb 
érdeklődést kellette.

VI gaz inház
Dagfin, filmregény 10 fejezetben. 

Világattrakció, amelyet Joe May ren­
dezett, A főszereplők Paul Wegener, 
a német filmművészei büszkesége, to-
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vábbá Maicella Albani és Paul Rich­
ter. Mindenekelőtt meg kell jegyez 
nüok, hogy egy kiállításban, tartalom­
ban és rendezésben egyaránt tökéle­
tes filmet mutatunk be. Wegener, 
mint Sabi bey korlátlanul irányítja az 
összes szereplőket ebben a lélekzet 
fojtom érdekes képben, amelyben 
Kelet izzó szenvedélye és fojtó buja 
légköre a millió. A főváros legnagyobb 
mozgószinházalban zsúfolt házak előtt 
játszották e műsort. Megelőzi Ssmuka 
aviatikus lett, bohózat

Szombattól a Urániában: A bagdadi 
tolvaj, Douglas Fairbanks legnagyobb 
szerepében. Ehhez a filmhez nem kell 
kommentár, amennyiben az az eddiigi 
kalandorfilmeknek a legszebbike.

Hétfőtől az elöadáaok 7 és 9 
órakor kezdődnek.

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.80
Badspe.t 90 80, Bertis 123.25.—, Newyolk 

519,87, Losdos 25Í5.2K, Piri. 20,36.—, | 
Mili.Ö 24.90., Prága 15.39.5. Belgrad 9 13.5, > 
Si fie 3 75 Bolr.real 3 05, Vauó I7.95, 
Báo 73.12.50. Hollaadia 2C8.07, Bréa.iel 
72.25.-.

Hivatalos devizaárfolyamok
Aagol fost 27.78 — 27.94, belga 79 50— 

79 80, caeb korona 16 91 —16 99, dán korona 
152 55-153.20, dinár 1002—10.08, dollár 
571.30- 573 40, h.nci. frank 22.55-22.85 
bohandi forint 228,55 — 229 65, le.g.el l'oty 
61,35-64 85 lei 3,15- 3.30, U»a 3 70- 4,10. 
lii. 27 75—28,35, német márka 135,50— 
136,— , ..írták rchilling 80 3J—80,6\ not- 
»ág koron. 148 60—149,25. r.ájci fr.nk 
110,(0-110,40, „éd korona 153.15-15380-

Oabonatőzsde
A kéraárupiacoa a 76 kg* oa liazaviciéki bu­

zit 33.20—33 80. az egyéb »zármazaau búzát 
pedig 32 30— 33.i* pengővel jegyezték. A rois 
five 26,46 — 26.70 pengő kozott mozgott budá- 
peiti pániéiban

A liszt ét őtletnlaypiacoD a »a’mok liizt* 
áiai • kővetkezők : Dop anullái éa buUA« 53,70, 
egye« 53.2< , kette« 52.70, bárma« 62 íiÜ, né­
gye« 51.70. ötöt J0.20, latot 44.70, bete« 
32 50, roziliazt nullás 62.71’, lozilisit 
42.70 peag6 wéleimázBánkéat.

A t< iménycikkek piacán a tengerit 
20.40, a takarmány árpát 22.40—24, 
22—22.4j pergőtel jegyezték.

Allatvásár
A «erlésviiáron vontatott volt az 

Árak: ziiisertéa öreg la 1.70—1 76, 11a 
1.52—160. fiatal nehéz 1.64—188, közepes 
1 76—’.80, könnyű 1 40—1 50, szedett kö­
zepes 164—168, »üldő 1.50—1 63 pengő 
kg*ként. Szalonná« félsertés 1.92—216, «ó‘ 
zott izalona 1.80, lehúzott hu» 2,18, zsii 2-— 
2,14 pengő kg-kénta \

egye«

20.20— 
• »bot

Tavaszra
aa összes előkelő fővárosi divatszi- 
.aek festéséi és alkalmi női és féri 
'ruhák vegytisztítását készítem mér 

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztitő müintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30 ) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 

 Debrecen.
■ rovatban közlőitekért nem vállal fele' 

Itaaéget a szerkesztőség. Hirdessen a Hajduföidben
Bárki ingyen kap

HUSVÉT VASÁRNAPIG vásárlási kötelezettség
nélkül egy pohár legfinomabb bármiféle

LIKŐRT
annak a bizonyitására, hogy a LEGFINOMABB
LiKŐRÖKET LEGOLCSÓBB . ÁRBAN árusítja a

Szilágysági szeszkereskedés
detail eladási osztálya, Csapó utca 7.

Nyom Mi a Magyar Nemaeti Köt/v-és Lapkiadóval, nyomdájában Debraän, fsrenö'jM^-ui £Í9.f- Kkd]Zá Magyar NrnaeÜ Könyv- é< Lspkiadéváihla

Szent Unna Divatházban
Szent Annna-utca 2. szám.
a következő cikkek kirakathiány 
miatt mélyen leszállított árakért 

lesznek kiáru.'i va :
Finom kemény eleji) férfiingek, finom 
picéelejü féfiingek, finom selyem puplin- 
és rajéelejü és szineselejü puha férfi­
ingek 2 gallérral. Kézelők, gallérok, se­
lyem nyakkendők igen nagyválasztékban.

Hirdetmény.
Vámotpétcaen a vasúthoz közei 

négy utca összetalálkozásánál fekvő, 
két üzlethelyiséget és két lakost ma 

. gában foglaló beltelke« ház, valamint 
a község más helyén fekvő 1023 □-ól 
beltelki szántó a folyó hó 10-én va­
sárnap délelőtt 10 órakor a köz­
ségházánál tartandó nyilvános árveré­
sen örök áron el fog adatni.

Vámoipétci, 1927. évi április hó 
6 án.

Elöljáróság.

Saját készítésű

kaphatók

SZABÓ JÁNOS
FÉRFISZABÓNÁL.

ni. msöíi palolíh. NaiutemDlBmiBal szemhei.

PADLÓLAKKOK
Legszebb színekben, kiváló minőségben, 
nagyon olcsón kaphatók STERN festék­
üzletben, Piac-utca 10., Bikával szemben. 
Poloska és svábbogár irtóból nagyraktár.

455—1927. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1927 Pk II. számú végzése folytán 
206 P 90 fillér töke, ennek megítélt 
kamatai, 25 P 99 fillér eddigi és a 
még felmerülendő költségek behajtása 
végett dr Kováts Jenő H. ügyvéd 
által képviselt Hangya Kér. Fogy. 
Ért. Szövetkezet javára 1927. évi 
május hó 3. napjának d. e, 11 óra­
kor Debrecenben Varga-utca 16 
számú háznál 1284 P-re becsült in 
gók, u. m. : bútorok stb. birói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a 
becsáron alól is eladainak.

Szilágyi Lajoa 
bir. vhj’ó.

APROHIRDETESEK
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LAKAS
UDVARI nagy világos pinceszobát 

keres kamarával együtt gyermek 
leien házaspár l-re vegy 15 re. 
Ajánlatot a kiadóba „Lakás* jel­
igére kérek. 6/1

UTCAI emeleti szoba bitorral 
vagy nélküle kiadó. Szent Anna- 
utca 31 672

HÁROMSZOBÁS lakás május l-re 
kiadó. Szent Anna-utca 50. 676

UTCAI bútorozott szoba kiadó.
Késes-utca 8. 675

KÖZPONTON 4 szobás modern 
lakás bérért kiadó. Hock iroda, 
Szent Anna négy. 177

KIADÓ bülönbejáratu utcai butoro 
zott szoba. Péterfia utca 60 678

ÁTADÓ kétszobás lakás. Baros- u'ca 
20, 3-ik ajtó. 679

AJÁNLAT
KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak 

aromas, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér II. sz. 157

SZALMA- és selyemkalapok eredeti 
modellek után legszebbek, iegolcsób 
bak Matta Annánál, Csemete utca 
10. 267

Ili hllTÓf és rozsot veszek, 
UJ UU<.<11 nagyobb előleget, 
adok. Révi terménykereskedő, 
Nyugoti-utca 2. Telefon 13—61..

IRODÁBA menne gépírást és gyors 
nast tanulni H. po'gaiit végzett 18 
éves leány, későbbi rerdes alkal­
mazás reményében. Cím a kiadó­
hivatalban. 665

KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja­
vít Szabó műszerész, Varga utca 9. 
Kerékpár kölcsönzés. 670

ÜZLETHELYISÉG bármilyen üzlet­
nek, vagy berendezéssel hentes­
üzletnek kiadó, Domb u. 3 657

NÉMET JÁTÉKDÉLELŐTTOK 6 
éven aluli gyermekek részére. Fog­
lalkoztatás a legújabb pedagógiai 
módszer szerint, higiénikus tanter­
mekben vagy a szabadban. Beiratás 
11 —12 között.
DÉLUTÁN nagyobb gyermekek 
reszere a szokásos rendes nyelv­
oktatás. Német Gyermekotthon. 
Piac-u’ca 34 111 12. 673

HEVESBEN 210 m. hold szántó, 
70 m. ho'd szőllőbirtok tulajdonos­
tól bérbeadó, esetleg kevesebb is. 
Értekezni lehet Molnár Lukac , 
Kossuth-utca 2 Közvetítők kizárva.

677

KERESLET
KEVESET használt, jó gyártmányú 

zongorát, esetleg piamoót \keresek 
megvételre. Ctm a kiadóban. 627

FÉRFISZABÓSÁGHOZ égy jó 
nsgymunkás felvételik. Öry Sándor 
Kossuth uica 11.

ELADÁS
ZAMATOS házibor literenként ismét 

kapható mindennap. Puroizlay ut 
53. 667

ELADÓ üveges ajtók, ipalettajtó.
ztai«k és vassínek. Simonyi ut 3, 

618

ELADÓ 2 drb nagy főnix pálma éi 
leanderek, Simonyi ut 3. 619

8 NAPOS alkalmi vátár női , férfi­
ét gyermek-, valamint luxus cipői­
ben. Makói Magyaráruház, Szé­
chenyi ntca 44. 669

VÁSZONSZOVÖSZÉK kettő d b 
100 cm. szeles és I dtb 165 cm. 
széles kéziüzemü, 2 dib nyüster 
meló készülék és egyéb segédesz­
közök ét szövőanyagok olción el 
adók. Érdeklődés a máv. műhely 
házépitő.zövetkezeténél, vagy tele 
fonon 246. sz. alatt, délután 12 — 15 
óráig. 668

ELÖSZOBAFAL, könyvpolc, kártya­
asztal lehajlitható, Wertheim vas 
kazetta, asztalágy, ásványgyüjteménv, 
mosóteknő eladó. Poroszlay ut 53.

666

Figyelem!
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

közönséget, hogy

műhelyünket megnyitottuk, 
melyben elvállalunk perzsa és minden­
féle szőnyeg mosását, portalanitását, 
annak jókarbantartását és évi kezelését. 
Hívásra házhoz is megyünk.

Mónus ésMéhész
Szent Anna-utca 11. szám.

PRÓBABABA. szőnyegszövéshez
villa és ráma eladó. Nagy, Batihyánv- 
uica 18 680

VEGYES
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. El 

árverezek 1927 április 8. napján 
délelőtt 11 órakor Debrecenben, 
Pcterfia utca 46. íz. alatt 25,475.000 
ko’onára beciült ingóságokat u. m : 
üzleti b erendezéi, Írógép és áru 
cikkeket. Tihanyi Vilmos, bir. végre­
hajtó 303

Legforgalmasabb 
helyeken ‘„Ti “ue, 

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINtR-lroda, 
PIAC-UTCA 19, II. EMELET. 
Ugyanott jókarban levő zsakett öl­
töny magasabb alaknak olcsón eladó.

^debreceniek találkozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

modern esaládi szállója az
SZÁLLODA

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. j 

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás | 
központi fűtés, lift, meleg visasolgálta I 
tás, modem és kényelmet nyújtó beten | 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében |


